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Examen Final (Dettes) 

Ex1 (5 pts): Traduire les expressions MATLAB suivantes en expressions mathématiques : 

 :اضٍحانًاتلاب إنى عثاراخ رٌ انتعهًٍاخ انتانٍح انًكتىتح تصٍغح تزجى
 sqrt(6)                                         

 cos(3*pi/5)                                   

 log(7)                                          

 exp(4)                                          

 abs(exp(i*pi) + 1)                              

 (-exp(1) + sqrt(log(7)^2 - 4*pi))/(2*sqrt(5))   

 1/(1 + 1/(1+1/2))                               

 (b/2)*sqrt (c^2 -(b/2.5)^2) 

 exp(2-sqrt(b^3-1/a)) 

 abs(2*n^5-3)/sqrt (4*n^2 + log(6*n )) 
 

Ex2 (5 pts): Écrire les commandes MATLAB permettant de:  

 Définir un vecteur « t » qui contient 51 valeurs linéairement réparti entre -25 et 25  

 Afficher les éléments de la deuxième jusqu’à la quatrième position de vecteur t 

 Afficher la 1ère, la 3ème et la 4ème position uniquement 

 Calculer le vecteur x = t2  

 Calculer le vecteur « y » qui contient t3 mais dans l’ordre inverse  
 Calculer la somme des éléments pairs de x  

 Calculer la somme des éléments positifs de y 

 Générer le vecteur colonne « v » qui va de 1 à 10 par pas de 0,5  

 Créer une matrice A dont les colonnes sont v, v2 , v3 et v4  

 Trouver la taille de matrice A 

 أكتة تعهًٍاخ انًاتلاب انتً تسًح ب:

 تعزٌف شعاع "t"  51و  51-يىسعح تشكم خطً تٍٍ قًٍح  15ٌحتىي عهى 

  عزض انعُاصز انًىجىدج فً انًىقع انثاًَ إنى انًىقع انزاتع فً انشعاعt 

  انًىقع الأول، انثانث وانزاتع فقط.فً عزض انعُاصز انًىجىدج 

 حساب انشعاع x = t2: 

 حساب انشعاع "y" انذي ٌحتىي عهى t3 ًونكٍ تتزتٍة عكس 

 ًحساب يجًىع انعُاصز انشوجٍح ف x 

 ًحساب يجًىع انعُاصز انًىجثح ف y 

 إَشاء انشعاع انعًىدي "v"  1.1تشٌادج  51إنى غاٌح  5انذي ٌثذأ يٍ انعذد 

 إَشاء انًصفىفح A حٍث تكىٌ أعًذتها v, v2 , v3 ,v4: 

 انعثىر عهى حجى انًصفىفح A 
 

Ex3 (5 pts): Écrire un script MATLAB qui calcule l'approximation de π
2
/8  à l'aide de cette série convergente 

(L'utilisateur doit saisir le nombre d'itérations à effectuer). 

π2  انذي ٌجذ تقزٌة انقًٍح نهعذدياتلاب   أكتة تزَايج
انًستخذو ٌجة أٌ ٌذخم عذد انتكزاراخ ) تاستخذاو انسهسهح انتانٍح8/

 (انًطهىتح
 

  
 
 

  
 
 

  
 
 

  
   

 

Ex4 (5 pts): Soit les fonctions y(x) et g(x) suivantes :  ( )  √  +    (   )    et      g(x)= x2 –     (   ) 
Écrire un script MATLAB, qui permet de : 

 Tracer dans la même figure les courbes des fonctions y(x) et g(x) sur le même intervalle [0…3 ]  

 Ajouter sur le dessin les légendes des courbes.  

 Ajouter sur le dessin le titre "Fonctions Trigonométriques".  

 Appliquer le quadrillage pour faciliter la lecture des valeurs des points. 

 ياتلاب انذي ٌسًح ب:  تزَايج أكتة

 رسى يُحٍُاخ انذوال y(x) و g(x) [ 3…0]انًجال  َفس انزسى عهى فً َفس   

 يُحُى نكم إضافح تسًٍاخ. 

 إضافح عُىاٌ نهزسى 

 تطثٍق انشثكح نتسهٍم قزاءج قٍى انُقاط 
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Corrigé Type  

Ex1 (5 pts):  

 √                                               (0.5 pt) 

 cos(3π/5)                                       (0.5 pt) 

 ln(7)                                           (0.5 pt) 

 e4                                               (0.5 pt) 

 |ei*
π
 + 1|                                       (0.5 pt) 

 
   √   ( )    

 √ 
                                                                     (0.5 pt) 

 
 

   
 

  
 
 

                                                (0.5 pt)                           

 (
 

 
)*√   (

 

   
)
 

                                    (0.5 pt) 

 √  √   
 

 
                                       (0.5 pt) 

 |2n5-3)|/√       (  )                             (0.5 pt) 

 
 

 Ex2 (5 pts):   

 t=linspace(-25,25,51)                                     (0.5 pt) 

 t(2 :4)                                                           (0.5 pt) 

 t([1,3,4])                                                (0.5 pt) 

 x=t.^2                                                  (0.5 pt) 

 y=t[end :-1 :1].^3 ou bien y=flip(t.^3)              (0.5 pt) 

 sum(x(mod(x,2)==0)                                     (0.5 pt) 

 sum(y(y>0))                                         (0.5 pt) 

 v=(1 :0.5 :10 )’                     (0.5 pt) 

 A=[v , v.^2  , v.^3  , v.^4]                                     (0.5 pt) 

 size(A)           (0.5 pt) 

 

Ex3 (5 pts):  

 

n = input('Entrez le nombre d''itérations : ');       (1 pt) 

s = 0;                                                (0.5 pt) 

for i = 1:2:n                                         (1 pt) 

    s = s + 1 /(i^2);                                 (2 pt) 

end 

disp(s);                                              (0.5 pt) 

 

Ex4 (5 pts):  

 

x= 0:0.01:3*pi; ou bien x=linspace(0, 3*pi)         (0.5 pt) 

y=sqrt(x)+x.*sin(2*pi*x);                           (1 pt) 

g=x.^2-x.*cos(2*pi*x);                              (1 pt) 

plot (x,y,x,g)                                      (1 pt) 

legend ('y(x)','g(x)')                              (0.5 pt) 

title ('Fonctions Trigonométriques')                (0.5 pt) 

grid on                                             (0.5 pt) 


